Тренировочный вариант для диагностической контрольной работы по информатике 
Системы счисления:

1) Какое из чисел является наибольшим? 

1) 9B16
 
2)  2348
 3)  100110102
 4) 153
2) Дано: 
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, . Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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1) 101011002            2)  101010102
          3)  101010112
 4) 101010002
Информация и ее кодирование

3) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длиной 8 символов, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационный объем сообщения уменьшился на 

1) 8 байт
2) 8 бит
3) 64 байта
4) 128 бит
4) Объем сообщения равен 11 Кбайт. Сообщение содержит 11264 символа. Какова максимальная мощность алфавита, использованного при передаче сообщения? 

1) 64
2) 128
3) 256


Архитектура компьютеров и компьютерных сетей

5) Полное имя файла было C:\Задачи\Физика.C. Его переместили в каталог Tasks корневого каталога диска D. Каково полное имя файла после перемещения?

1) D:\Tasks\Физика.C
2) D:\Tasks\Физика.D
3) D:\Задачи\Tasks\Физика.C
4) D:\Tasks\Задачи\Физика.C
6) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?ba*r.?xt 
1) bar.txt 
2) obar.txt 
3) obar.xt 
4) barr.txt
Элементы теории алгоритмов

Определите значение переменных a и b после выполнения следующего фрагмента программы: (запись вида a div b означает результат целочисленного деления a на b (остаток отбрасывается)  ; запись вида a mod b означает остаток от деления a на b
a := 2468;

b := (a mod 1000)*10;

a := a div 1000 + b; 

1) a=22, b=20
2) a=4682, b=4680      3) a=8246, b=246
4) a=470, b=468
7) Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a := 6;

b := 15;

a := b – a*2; 
if a > b then

     c := a + b

else c := b – a;

1) –3
2) 33
3) 18
4) 12
Программирование

8) Определите значение переменной a после выполнения фрагмента алгоритма
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9) Технологии поиска и хранения информации

10) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.
1
)  яблоки | сливы
2
)  сливы | (сливы & груши)
3
)  яблоки | груши | сливы
4)  (яблоки | груши) & сливы
Преобразование логической информации
11) Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение 
(K → M) ( (L ( K) ( ¬N

ложно. Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M и N (в указанном порядке). Так, например, строка 1101 соответствует тому, что K=1, L=1, M=0, N=1.
Обработка числовой информации
12) Какое десятичное число при записи в системе счисления с основанием 5 представляется как 12345?
13) Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 25, запись которых в двоичной системе счисления оканчивается на 101?   
Программирование С2
14) Дан целочисленный массив из 30 элементов. Элементы массива могут принимать произвольные целые значения. Опишите на русском языке или на одном из языков программирования алгоритм, который находит и выводит номера двух элементов массива, сумма которых минимальна. Исходные данные объявлены так, как показано ниже. Запрещается использовать переменные, не описанные ниже, но разрешается не использовать часть из них.

	Паскаль
	Естественный язык

	const N=30;

var a: array [1..N] of integer;

    i, j, min, min2, s: integer;

begin

  for i:=1 to N do readln(a[i]);
  ...
end.
	Объявляем массив A из 30 элементов. Объявляем целочисленные переменные i, j, min, min2, s. В цикле от 1 до 30 вводим элементы массива A с 1-го по 30-й. 
...


В качестве ответа вам необходимо привести фрагмент программы (или описание алгоритма на естественном языке), который должен находиться на месте многоточия. Вы можете записать решение также на другом языке программирования (укажите название и используемую версию языка программирования, например, Borland Pascal 7.0) или в виде блок-схемы. В этом случае вы должны использовать те же самые исходные данные и переменные, какие были предложены в условии (например, в образце, записанном на естественном языке).
a:=1; b:=11;





a <= 4?





да





нет





a:=a+1; b:=b-2





b > 0?





b:=b-1; a:=a+b





нет





да
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